

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

AÑO XXXI.—Número 7.971

Segovia.—Lunes 7 de Diciembre de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

## EN EL CINE DE LA OPERA DE MADRID

### Don José Ortega y Gasset dice que la República no debió ser de un partido, sino República española, entregando el Poder a la cordialidad de todos

una que el Estado debe ser laico; pero que él, que no es católico, no quiere dejarse inspirar por los mascarones de proa de un arcaico anticlericalismo. Hace un llamamiento para la creación de un partido político de gran amplitud nacional

#### Aspecto de la sala

Madrid, 7.—Desde mucho antes de comenzar la conferencia de don Ortega y Gasset, el cine de la sala ofrecía ayer el aspecto de las solemnidades.

Los palcos y butacas destacan bellamente lujosamente ataviadas, en contraste con otras personas más sencillas. Los alrededores del edificio también estaban animadísimo. El público trataba de aproximarse a las puertas, para ver si conseguía una invitación, y otra, para preparar la llegada de damas y señoras.

Las once y treinta y cinco, cuando se había anunciado, se cerraron las puertas del edificio, no permitiendo la entrada ni aun a los que presentaban con la respectiva credencial. Ello originó algunas molestias que se oyeron perfectamente desde la sala, después de concluido el discurso, por tratarse de una estructura metálica. Gritaban: «Tenemos derecho a entrar. Vámonos al Gobierno civil a reclamar». Estas voces interrumpieron el momento del discurso, y Ortega y Gasset, supo soslayar el incidente diciendo: «Perdonadme; no es costumbre de hablar ante el público y, al oír mis propias palabras hace vacilar»; la frase fué aplaudida.

«Vimos un suelo firme para ir a andar hacia el progreso. Los doce meses veinte comenzó el discurso que ha durado hasta la

del escenario se había colocado una mesa en que tomaron asiento cuatro taquígrafos y una máquina para el orador. Ortega y Gasset fué acogido con gran ovación.

«Comenzó diciendo: Señoras y señores. En estos días con la aprobación de la Constitución y con la elección del Presidente de la República, se establece jurídicamente la República española y tenemos un suelo firme en donde hincar los talones para ir a andar hacia el progreso».

«Comité revolucionario, como consecuencia de la revolución, ha hecho lo que la recomendaba su voluntad».

«En transcurridos siete meses de

República y es hora de que se haga su balance».

Al Comité revolucionario se entregó el país y él ha hecho lo que le recomendaba su voluntad. Tenían derecho, porque fueron la avanzada de la revolución y nosotros no teníamos, en los primeros momentos, derecho a estorbar a estos hombres, y por el contrario, estábamos obligados a hacer un círculo a su alrededor, para defenderles.

Por eso nuestras discrepancias fueron mesuradas, ya que esto constituía un deber. Así, y por ello, en uno de mis primeros discursos en el Parlamento, comencé a hacer señas a los de arriba, para que mi modestísima opinión no tomara la vía muerta.

Ahora precisa que cada sector político aclare su pensamiento

Era urgente dotar a España de una Constitución y a ella debía supeditarse todo, pero ahora precisa que cada sector político y cada hombre aclare su pensamiento, ya que esto constituye su deber; hay que deslindar juicios y programas para que cada cual acepte su papel y también sus responsabilidades.

En la hora como esta, en que nace para España un régimen, precisa que todos vayan revestidos de un sentido casi patético. Estamos iniciando nuevas formas políticas y precisa que el pueblo se dé cuenta del rango que tienen estos días.

El crimen mayor que puede cometerse será el de empequeñecer el momento. (Al escucharse algún rumor pregunta si es que «no lo oyen bien los de las localidades altas. «Sí, sí.» «Es que yo no puedo hablar muy fuerte, aunque quisiera poner cada palabra mía en la honda y lanzarla».)

No toleréis el triunfo de la chabacanería

Sigue diciendo que si seguimos con el temple de ánimo chabacano de antes no podremos construir, pues en política debe suceder como en el deporte: es necesario un régimen especial de entrenamiento; lo mismo para hacer la Historia. Para hacerla precisa es menester que el ciudadano se halle preparado, terso como el arco dispuesto a lanzar la flecha.

La chabacanería en que la monarquía dejó desarrollar al pueblo, fué su mayor crimen.

Yo soy un pobre hombre con menudas pretensiones de las que muchos suponen. Soy el microscopio, si queréis; pero que, para mirar al porvenir de la Patria quiero utilizar el telescopio con que se la agranda. Y aquí estoy, con riesgo de ser tachado de inmodesto.

Hermanos de España: no toleréis el triunfo de la chabacanería, porque, por ahí se fué todo lo bueno.

Sigue diciendo que el falso apasionamiento sólo dura un momento y por ello no sirve para nada. Hay que tener clara reflexión y firme voluntad.

La ocasión es magnífica para hacer una España grande: ¿No es una pena que no se consiga?

Las herencias de la monarquía

Habla después de las herencias de la monarquía, una de las cuales consiste en la existencia de 20.000 tertulias en las que sobre la mesa de café desmenuzan todo y trazan planes absurdos.

Vuelve a ocuparse de la necesidad de hacer un balance y, al hacerlo, dice, veremos que desde la proclamación de la República no se han sumado nuevos quintales. Por el contrario, se observa una pérdida.

En consecuencia, opina no es preciso reedificar el perfil de la República. (Estruendosa ovación.)

La República nació espontáneamente y esto demuestra que no fué debido a un ataque de histerismo, sino a la realidad de un deseo vivamente sentido por el pueblo.

Los hombres del Gobierno se han equivocado en la forma de orientar a la República

Lo que no se explica es que en siete meses no se haya logrado un mayor arraigo.

No acuso a nadie—dice—porque la acusación sería injusta, porque en todos los hombres del Gobierno se encuentra un tesoro de buena fe. Lo que sucede es que se han equivocado en la forma de orientar la política. Y estos errores no le son imputables a ellos, sino a la influencia de las clases representativas que antes fueron sostén del antiguo régimen.

No somos culpables de que no se rompieran las formas de continuidad

política española. Parecerá extraño que empiece por defender a los mismos que he de criticar. Pues así lo hago; y el que venga buscando estridencias, «que busque candela en otra esquina». (Risas y rumores.)

En España queda muy poco que conservar

El tiempo—sigue diciendo—es, a veces, narcótico nocivo que adormila al vencedor.

En los primeros momentos se dijo: La República tiene que ser conservadora y burguesa. Y yo contesté que esas palabras eran poco felices, aunque fueron ovacionadas.

Porque ¿hay algún movimiento en el mundo que pueda denominarse así?

No creo que en Europa nadie se haga ilusiones, porque les queda muy poco que conservar.

El ejemplo lo tenéis en Inglaterra, que, aun triunfando en las elecciones y puestos a conservador, no han podido conservar más que el nombre de conservadores.

Añade después que Francia únicamente ha logrado conservar el «statu quo», pero éste habrá de naufragar.

Decir, por tanto, que nuestra República debía ser conservadora, era no decir nada.

Una cosa es un clima moral. El siglo XIX se llamó del burgués, pero en España se apagó este predominio, por ser insuficiente su burguesía. Cuando el Estado se reedificaba, no hay huellas ni probabilidades de que sea burgués.

Añade que ahora hay que cuidar mucho el vocablo.

Cualesquiera que sean las diferencias políticas, hay que reconocer el magnífico movimiento ascensional de las clases obreras.

Toda política, cualquiera que sea su tendencia, tendrá que aceptar este movimiento como nos vemos forzados a aceptar el movimiento de nuestro sistema planetario. (Grandes aplausos.)

La República no debió ser de un partido ni de un credo

El sindicalismo, el comunismo, el socialismo, etc., sale con interpretaciones de esta realidad; pues ningún credo político ni social, puede decir que reproduce la vocación definitiva.

La República no debió ser de un partido ni de un credo, sino República española. Es decir, que significaba entregar el Poder a la cordialidad de todos los españoles. (Formidable ovación.) Tengo la impresión de que no se ha hecho eso y, por eso, a los siete meses ha caído el termómetro del fervor republicano.

Recuerda que hay pocos ejemplos de unidad nacional como el que se produjo para el advenimiento de la República de España.

Se pregunta si es que no se sabe bien lo que significa para los destinos españoles este único cambio.

Antes—dice—España era una Sociedad de Socorros Mutuos entre unos cuantos grupos, para usar del Poder la burguesía, la Iglesia y la alta Milicia.

No entro—dice—a juzgar las intenciones, pero el hecho es una realidad histórica que consistía en una asociación, cuyo gerente era el rey. Nada más que gerente, pero tampoco nada menos.

Y estos grupos solían acudir en socorro, uno del otro, cuando peligraban.

La Iglesia y el Estado

No se consideraban supeditados a la Nación y el Pueblo no ha podido vivir de sí mismos y por sí mismos. Así no es posible que un pueblo viva en su plenitud.

La historia de la República debe tratarse como la Historia Sagrada y los principales hechos deben ser claramente tratados y no derivados.

Añade que la Iglesia estuvo colocada en una situación de superlativo favor; su poder le venía del Estado; era como un regalo que éste le hacía, con la cual se falsificaba el sentimiento del pueblo y, en fin de cuentas, la Iglesia se perjudicaba.

El Estado debe ser laico

Opina que el Estado debe ser laico y añade que él no es católico, pero—dice—no estoy dispuesto a

dejarme imponer por los mascarones de proa de un arcaico anticlericalismo.

Porque gobernar en la actualidad es contar con todos en la fusión con el pueblo. A esto se llama democracia.

La República significa la posibilidad de democratizar a la Nación. Debe hacerse una transformación mucho más honda que lo que los espectaculares aditamentos quieran añadirle.

El error de los siete meses es que lleguemos ahora con la necesidad de reclamar la nacionalidad de la República.

Hay, pues, que volver a la unidad de la voluntad nacional. Sin esto, la revolución sería históricamente mala.

La democracia de la juventud

Urge salvar a la República de la vieja democracia, construyendo la democracia de la juventud. Opina que a los quince días del actual Gobierno debió decir éste que empezaba a crear un Estado.

Y, al efecto, creó un Consejo de Economía.

Con esto habríamos evitado caer en apetitos parciales, que después habían de gravitar sobre el Gobierno.

También que, a veces, salían algunos ministros de caza con la escopeta dispuestos a cazar la vistosa codorniz de un decreto de favor a su grupo. (Gran ovación.)

La actitud del pueblo ahora debe significar alguna modificación de criterio

Porque no es suficiente razón la de decir que estos decretos se habían convenido antes del triunfo de la República, porque de entonces acá se ha intercalado la magnífica y unánime actitud del pueblo, que debiera significar alguna modificación de criterio. (Nueva ovación.)

Por fortuna, el daño no es excesivo, porque la calidad de las personas compensa el error sufrido al plantear la República. No se hagan, pues, ilusiones los que, enemigos de la República, tratan de sacar provecho de esto. Una cosa es que se equivocaran, pero hay que proclamar la verdad de que no pocos de los hombres que constituyeron el Gobierno ofrecen grandes dotes de hombres de Gobierno. (Más aplausos.)

Hay que rectificar el perfil de la República

Precisa rectificar el perfil de la República y, para conseguirlo, debe surgir un partido gigante, con cuerpo ágil, capaz de dar el brinco que se necesita frente a los particularismos; un partido de amplitud nacional.

La Nación debe ser el punto de vista, por encima de todos los intereses políticos. Es este un principio que en todas partes hace triunfar a la joven democracia.

Ello es algo que está por encima de todos los grupos y de todas las clases; es la unidad de nuestros destinos.

La crisis europea no se debe sólo a los socialistas

En el orden económico se habla de intereses de grupo, determinando clases diversas de individuos, pero no se dice que todos viven en la Economía de la Nación.

Los socialistas ingleses se equivocaron al creer que podrían sangrar al país, en beneficio de su grupo.

Pero, no por esto, pueden cantar victoria los capitalistas, pues la crisis europea general no se debe sólo a este factor.

La propia guerra europea fué una

operación económica del capitalismo.

El partido socialista es un gran educador de ciudadanía

Por eso, opina, que todo interés debe supeditarse al general, so pena de ser arrastrado.

Después dedica unos párrafos al partido socialista español, diciendo que es un gran educador de ciudadanía, aunque acaso se ha excedido en el lenguaje en la propaganda electoral.

No se olvide la frase de un filósofo: Para ser menos pobre debéis ayudar a la creación de riqueza.

Insiste en que precisa el partido que preconiza que acepte el movimiento ascendente del obrero (aplausos), y sea compatible con la integridad nacional.

Añade que en España todo está por hacer en técnica, en producción y en administración.

Relata que en algunos pueblos, para tarifar la contribución tiene que acudir al herrero, para que diga qué aperos de labranza vendió al agricultor, para deducir así su riqueza.

Si en estas fórmulas no se hablara de agricultura y de hierro, diríamos que nos encontrábamos en la época neolítica.

Llamamiento a los capitalistas

Desde aquí se llama a los capitalistas españoles con toda efusión y severidad, para que denodadamente acudan al servicio de la Nación; no para ponerla al servicio de los particularismos de los capitalistas o de un partido, pues tiene que aprender la disciplina del sacrificio.

Pero también es necesario que se tranquilice a estos capitalistas.

Urge un plan de reforma total de la Economía Nacional.

Lo raro es que no estén ya al servicio de esta causa, pues debían estar ya en ella sin que nadie les hubiese llamado.

Lo que pasa es que los capitalistas están mal acostumbrados, porque hasta ahora los capitalistas no tienen derecho a quejarse de la República española. (Grandes aplausos.) Y si creen otra cosa pueden irse a dar una vuelta por el planeta y traerán algo que contar. (Más aplausos.) Y es que se habían habituado, como la Iglesia, a vivir con el mismo amparo del Estado y, por eso, unas cuantas palabras estridentes e inofensivas han bastado para determinar su encono.

Para ellos significa conflicto lo que para ningún otro lo es.

El cuento de una princesa

Al efecto, recuerdo a un cuento: Una princesa mimada por todos los cortesanos bajaba cierto día la escalera de su palacio, asistida de los palaciegos. En aquel momento se oyó la voz de: «Fuegos», y todos los cortesanos, por espíritu de conservación, echaron a correr, dejando a la princesa sola. Y aquella princesa se vió acometida de una terrible duda; no pensó en el peligro, sino en la forma en que tendría que seguir la escalera, sin el apoyo de un brazo cortesano. (Grandes aplausos.) Esto significaba para ello un conflicto trágico.

Es preciso que se acostumbren los capitalistas a vivir a la intemperie. Esto es cosa sana, porque tonifica el músculo. (Gran ovación.)

Pero si vienen a este partido sepan que se encontrarán con hombres de trabajo de la mente y de la mano.

Que tengan en cuenta que no sólo hay manufactura, sino que también



La señora

## Doña Felisa Escobar Migueláñez

Falleció en Garcillán (Segovia) el día 5 de Diciembre de 1931

a los 65 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Lázaro Sanz; hijos don Máximo, doña Aurelia, don Mariano, doña María del Carmen y doña María Piedad Sanz Escobar, maestra nacional de Arcones; hijos políticos doña Filomena Martín, don José Herrero, doña Eladia Llorente y don Andrés Sanz; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les piden una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les vivirán reconocidos.

## TEATRO CERVANTES

Mañana, martes, 8 de Diciembre de 1931

SECCIONES DE CINE SONORO

A las siete y diez y media de la noche

## TROIKA

Film ruso, interpretado por HANS SEHLETTOW y OLGA TCHEKOWA, preciosa música rusa, con notables panoramas, película muy interesante

# Préstamos hipotecarios

Interés: cinco por ciento amortizable a comodidad del interesado, largos plazos. Créditos a propietarios que no tengan las fincas hipotecadas. Cancelación y pignoración de hipotecas

Para informes y peticiones de préstamos, dirigirse a **José María García López** DELEGADO EN ESTA PROVINCIA DEL **CREDITO HIPOTECARIO ESPAÑOL** JUDERIA VIEJA, 8, 2.º (INMEDIATO A CORPUS).—SEGOVIA

existe la «mentifatura». Con esas dos fuerzas y la juventud se pueden lograr grandes cosas.

**Para el bien del país se deben aprovechar todos los valores**  
Añade que para el bien del país se deben aprovechar todos los valores.

Advierte que no considerará la existencia de este movimiento si no vienen a él hombres que ya se han destacado en la brecha, para que estos hombres puedan compensar mis insignificancia.

Después dice que existe en el Parlamento un grupo que no ha podido dar su beneficioso fruto; un viejo de magníficas cualidades y un hombre al que, con sólo raspar un poco algo de su vocabulario impestivo, podría cuajar en un político admirable. (El público prorrumpe en una formidable ovación a Maura, que está en un palco segundo. Este, en pie, saluda emocionado.)

La obra a realizar es urgente y también urgente debe ser el instrumento para realizarla.

Se trata de hacer las innumerables cosas que se podrían lograr. Todos juntos debemos organizar la alegría de la República española. (El final del discurso es acogido con una gran ovación que se repite varias veces.)

## OPINIONES DE POLÍTICOS

Terminado el acto pudimos recoger las siguientes opiniones:

El señor Sánchez Guerra se niega, a pesar de la insistencia de los periodistas.

El señor Pittaluga: Me ha parecido bien, pero el final de la conferencia pareció que ha tenido un cambio de orientación espiritual. Hay que tener en cuenta que los altavoces inhiben mucho.

Don Fernando de los Ríos: Sólo podría tener el elogio para Ortega, con el cual me une estrecha amistad y por el que siento gran admiración. Después de esto, en cambio, tendría que hacer un examen de las discrepancias que él señaló y de la posibilidad de lo que se ha hecho y de lo que se ha dejado de hacer.

Celebro enormemente el discurso, por su fuerza, y por la apelación que ha hecho a las fuerzas sociales que, evidentemente, es indispensable iniciarlas en la labor que se emprenda y celebraré, como socialista y republicano, que se logre mediante una cooperación que hasta ahora, desgraciadamente, no ha encontrado la República.

El señor Royo Villanova: Me ha parecido muy bien y además se ha podido apreciar que Ortega y Gasset ha estado ausente del pacto de San Sebastián, si no, no hubiera hecho las manifestaciones que hizo.

El señor Maura: Perfecto de arriba abajo. Es el último llamamiento que se puede hacer a las clases conservadoras. Si lo quieren recoger, que lo recojan.

El señor Albornoz: No puedo decir de momento nada. He tomado nota y he de meditar sobre ello para poder opinar.

Don Justino Azcárate: Magnífico. Ha hecho un llamamiento a Acción Republicana, a Maura y a las clases capitalistas. Yo creo que lo recogerán y que la formación del gran partido preconizado por José Ortega y Gasset será una realidad.

El señor Unamuno: No puedo decir nada.

Ante la insistencia de los periodistas, dijo: «Ni una palabra».—MENCHETA.



### Una joya moderna

Los nuevos modelos "La Voz de Oro" superheterodinos, con valvulas Pentodo y variable Mu, combinación con fonógrafo eléctrico son la última maravillosa producción ATWATER-KENT, sancionada por 4.000.000 de poseedores y entusiastas propagadores.

**ATWATER KENT** RADIO FONOGRAFO  
AUTO ELECTRICIDAD, S. A.  
Diputación, 234 - BARCELONA  
Madrid, Valencia, Sevilla, Bilbao, Alicante, La Coruña

Demostraciones y venta al contado y a plazos: ferreteria Hispano Americana SEGOVIA

## LABRADOR MUERTO POR UNA VACA

Comunican de Santiuste de Pedraza que ayer, al mediodía, el vecino de aquella localidad Eleuterio Marinas, casado, labrador, de cincuenta y dos años de edad, se disponía a uncir una novilla para domarla.

Con esa finalidad agarró por los cuernos al animal y éste acometió furiosamente a Eleuterio, lanzándolo contra una pared. El infortunado labrador quedó sin sentido en el suelo y se le prestó asistencia rápidamente.

Avisado el médico don Francisco Marfagón, que reside en Torre Val de San Pedro, se presentó a los pocos momentos, siendo innecesarios sus servicios por el estado de extrema gravedad del herido, que falleció instantes después, a causa, sin duda, de intensa lesión interna.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso e instruyó las diligencias de rigor.

## EN HONOR DE ALCALÁ ZAMORA

### Un banquete organizado por el Comité progresista

Madrid, 7.—En el Hotel Nacional celebró el banquete organizado por el Comité progresista del distrito de Chamberí en honor de Alcalá Zamora. Asistieron 140 comensales. Al terminar la comida, el presidente del Comité ofreció el banquete diciendo que, a pesar del acuerdo de que no hubiera discursos, pedíale en nombre de los amigos les diera un consejo para que el futuro día, viendo la acción ciudadana de los electores de Chamberí pudiera decir que emanaba del consejo que dióles en el banquete de despedida.

Alcalá Zamora comenzó diciendo que se había convenido que no hubiera brindis para que la comida tuviera dulce intimidad de amigos, pero que no podía desoir el ruego que le hacía el presidente del Comité de Chamberí.

Siguió diciendo que no desaparecía del mundo, que no se iba, que continuaba entre amigos y sin apartarse un solo momento de sus electores.

Después dijo que lo más grande que aparece en la revolución no es el presente ni el futuro, sino el pasado y todo lo evoca el día 12 de Abril, en el cual España supo liberarse y hacerse pueblo grande. Entre todos los triunfos es el triunfo de Chamberí el que más me enorgullece; más que todas las magistraturas que pueda tener.

He sido todo lo que se puede ser en España, pero lo que más me enorgullece es la concejalía que me otorgásteis.

Terminó diciendo que siempre será ciudadano español y un elector del distrito de Chamberí que dió prueba gallarda de su patriotismo y su democracia, sin diferencia de ricos ni pobres.

Por último, saludó en tono elocuente a todos los amigos y al distrito de Chamberí.—MENCHETA.

### Terciopelos, telpas, panas, paños para abrigos de señora. El surtido más extenso, gustos más variados y modernos, todo de la presente temporada, lo presenta La Casa Fermín

## DOS INTENTOS DE ROBO

### ¡VAYA LADRONES!

Ayer, a las cinco de la madrugada, una cuadrilla de ladrones incipientes, según verá el que leyere, se presentó en las obras de derribo de la calle del Serafín, pertenecientes al señor Llovet y se apoderó de un pico y una piqueta, abriendo previamente el departamento destinado a guardar las herramientas.

Provistos los ladrones de las herramientas citadas, entraron en el portal de la casa número 9 de la plazuela de la Rubia e intentaron violentar la puerta que comunica con el estanco, en la que golpearon con gran estruendo para hacer saltar la cerradura. Como eran dos de éstas las que la puerta tenía, la resistencia ofrecida a los furiosos golpes fué tremenda. Probaron entonces a arrancar el marco de la puerta y picaron repetidamente con todas sus fuerzas en la pared.

El ruido producido hizo que despertaran los vecinos del principal y uno de ellos salió a la escalera, llamando a determinada persona. Los torpes ladrones, viéndose descubiertos, emprendieron la huida, dejando abandonados el pico y la piqueta que utilizaron.

Del caso se dió cuenta al propie-

tario del estanco, don Dámaso Bermejo, que vive en la calle de Cervantías, 31.

Peró al mismo tiempo que se intentaba el robo en dicho estanco, otros ladrones, más sigilosamente al parecer, aunque también algo «cruidosos», trataban de violentar la puerta de entrada a la tienda de ultramarinos de don Lorenzo Martín, establecido en el número 8, de la misma plazuela de la Rubia.

Más probabilidades tenían ya éstos de entrar en la tienda, puesto que lograron arrancar un pestillo del interior y bajar otro. Pero el vecino que dió la voz de alarma les zafó también el «negocio» y tuvieron que huir imitando a los que operaban en el estanco.

La Policía practica activas gestiones para descubrir a los ladrones.

## DE FUTBOL

### El "Racing" a Medina del Campo

Mañana, martes, de once a once y media de la mañana saldrá de la plaza del Azoguejo un magnífico omnibus ocupado por el novel equipo «Racing Club Luises», que, como hemos dicho hace unos días, se desplaza a Medina del Campo para contender con el primer equipo de aquella localidad «Gimnástica Medinense», que hace unos meses llegó a finalista con el «Salamanca F. C.» en el campeonato de la serie B.

Ignoramos aún la definitiva alineación del once local, pero creemos será digna del potente enemigo con quien se enfrentará. (Animo, segovianos! Se os ofrece la revancha y la oportuna ocasión de un desquite honroso en campo adverso!

Se advierte a los aficionados que deseen acompañar al Club, que el precio del asiento, ida y vuelta, es de 5 pesetas, siendo las plazas limitadas.

### Ayer en la Dehesa

En medio de un público que se agolpaba en la mitad del campo, jugaron o hacían que jugaban cuando podían los equipos que se presentaban a la acción por primera vez «Athletic Segoviano B.» y «Racing Club Luises B.»; el encuentro, que duró poco más de una hora, se suspendió a causa de una jugada dudosa, que los «Hinchas» atléticos querían resolver indebidamente para su bando. El árbitro dió por terminado el partido con un empate a 2 tantos.

## ZAPATILLAS PRECIOS ASOMBROSOS SURTIDO VARIADISIMO CASA CABRERO

### En el teatro de la Princesa

## El señor Prieto dice que es enemigo de la participación en el Poder, y que muchos socialistas no serían ministros con un Gobierno presidido por Lerroux

Madrid (12 m.).—En el teatro de la Princesa, hoy de María Guerrero, se celebró ayer un mitin parlamentario socialista, que comenzó a las diez y media.

Presidió el señor Cordero. En la calle quedó bastante público por no caber en el local.

El director de Primera Enseñanza, señor Llopis, explicó la conducta de los socialistas en el Poder y en el Parlamento, encaminada—dice— a una gran obra de cultura.

Habló después de la escuela y los maestros en la forma ya conocida por discursos pronunciados en diferentes puntos.

El señor Sanchiz Banús dijo que a la minoría socialista se la llama cemento, pero este «cemento»—dice— construirá una nueva España. Alude al dinero que cobran los políticos, afirmando que sólo hay que preguntar a los hombres públicos que hacen, pero no cuánto cobran.

El señor Jiménez Asúa dijo que el ser republicano era no ser nada. Antes del 14 de Abril significaba ser batallador. Combate al capitalismo, porque nada ha hecho en favor de la República. Niega la posibilidad del comunismo ruso, diciendo que hay que barrer los comunoides españoles, pues el verdadero proletariado está en la U. G. T.

El futuro Código penal será socialista—afirma—. Toda mi vida he trabajado por un derecho penal socialista. No se ha hecho la revolución porque ésta tiene que alcanzar desde la Literatura al Derecho.

Don Indalecio Prieto comienza refiriéndose al hecho revolucionario de Jaca y a la huelga general.

No podemos estar contentos con sólo ahuyentar al rey, pues sigue el peligro de caer el Poder en manos de los elementos reaccionarios.

Afirma que la República se encontró con las consecuencias de un período de orgía que ahora sufrimos todos, como derivada del régimen capitalista. La reacción ha querido cargar sobre la República estos males que no nos corresponden puesto que constituyen una lamentable herencia de la monarquía borbónica.

Dice que España tiene que ser el

### En las proximidades de Baterías

## Una avioneta destrozada al tomar tierra

### Sus ocupantes resultaron ilesos

Procedente de Madrid llegó ayer al campo próximo a Baterías una avioneta particular, pilotada por su propietario, con el fin de realizar algunos vuelos de recreo sobre Segovia, llevando pasajeros a bordo.

Con este motivo se congregó bastante público en aquel lugar.

En su primer vuelo se elevó la avioneta normalmente, llevando como pasajero al joven de esta población Abilio Verano, y luego de trazar un círculo sobre la capital, intentó el piloto tomar tierra, observando entonces que el público había penetrado en el área destinada a aterrizaje, por lo que desvió el aparato para evitar posibles desgracias. Ello hizo que después de tomar tierra felizmente, la avioneta, tocara un bache profundo, rompiéndose la hélice, el tren de aterrizaje y un ala. El público corrió en auxilio de los ocupantes de la misma, viendo que habían resultado ilesos.

Por la tarde fué desmontada la avioneta y en un camión fué transportada a Madrid para proceder a su reparación.

## La fiesta de la Purísima

Como en años anteriores, la Asociación de señoras de la Purísima Concepción (pertenecientes a familias de generales, jefes y oficiales del arma de Infantería), celebrará los días 8 y 9 del actual, en la iglesia de Corpus Christi, los cultos siguientes:

Día 8.—A las ocho de la mañana, misa de comunión general. A las once y media, solemne función con sermón a cargo de don Mariano Vega Mestre, capellán castrense de la plaza.

Acto seguido se expondrá el Santísimo que velarán las señoras asociadas.

A las cuatro y media de la tarde, rosario y solemne reserva.

Día 9.—A las nueve de la mañana, misa rezada en sufragio de las asociadas difuntas.

## ZAPATILLAS PRECIOS ASOMBROSOS SURTIDO VARIADISIMO CASA CABRERO

### En el teatro de la Princesa

## El señor Prieto dice que es enemigo de la participación en el Poder, y que muchos socialistas no serían ministros con un Gobierno presidido por Lerroux

Madrid (12 m.).—En el teatro de la Princesa, hoy de María Guerrero, se celebró ayer un mitin parlamentario socialista, que comenzó a las diez y media. Presidió el señor Cordero. En la calle quedó bastante público por no caber en el local. El director de Primera Enseñanza, señor Llopis, explicó la conducta de los socialistas en el Poder y en el Parlamento, encaminada—dice— a una gran obra de cultura. Habló después de la escuela y los maestros en la forma ya conocida por discursos pronunciados en diferentes puntos. El señor Sanchiz Banús dijo que a la minoría socialista se la llama cemento, pero este «cemento»—dice— construirá una nueva España. Alude al dinero que cobran los políticos, afirmando que sólo hay que preguntar a los hombres públicos que hacen, pero no cuánto cobran.

El señor Jiménez Asúa dijo que el ser republicano era no ser nada. Antes del 14 de Abril significaba ser batallador. Combate al capitalismo, porque nada ha hecho en favor de la República. Niega la posibilidad del comunismo ruso, diciendo que hay que barrer los comunoides españoles, pues el verdadero proletariado está en la U. G. T. El futuro Código penal será socialista—afirma—. Toda mi vida he trabajado por un derecho penal socialista. No se ha hecho la revolución porque ésta tiene que alcanzar desde la Literatura al Derecho. Don Indalecio Prieto comienza refiriéndose al hecho revolucionario de Jaca y a la huelga general. No podemos estar contentos con sólo ahuyentar al rey, pues sigue el peligro de caer el Poder en manos de los elementos reaccionarios. Afirma que la República se encontró con las consecuencias de un período de orgía que ahora sufrimos todos, como derivada del régimen capitalista. La reacción ha querido cargar sobre la República estos males que no nos corresponden puesto que constituyen una lamentable herencia de la monarquía borbónica. Dice que España tiene que ser el

guión de un espíritu profundamente pacifista, y por su posición geográfica ha de ser el eje de las comunicaciones entre Europa y América. Por ser una nación modesta, no puede sostener un ejército costoso, y debemos renunciar a defendernos militarmente. La misión de la Unión General de Trabajadores es presentarnos como una nación pacífica que desdena los instrumentos guerreros. Estima insensato que los socialistas quieran el Poder o hacer pura acción socialista desde el Poder, sin antes haber conquistado la conciencia nacional. Hemos dado el voto a la mujer. Ahora el partido socialista tiene que arrancar a las mujeres de las garras clericales y del fanatismo estúpido del infierno. La obra del voto femenino se hubiera completado con la radical expulsión de las Ordenes religiosas.

Dice que en los hogares hay muchos republicanos mediatizados por el clericalismo y así muchas mujeres de republicanos darán el voto al clericalismo. Considera imposible una restauración monárquica, pero señala otro peligro acaso mayor: el adueñamiento de la República por los elementos clericales. Habla de los agoreros que anunciaron que la República no se instauraría; y después que no habría elecciones, y luego que las Cortes no terminarían la Constitución, porque se desatarían las pasiones y los apetitos. Se equivocaron—dice.

Estudia a continuación la situación del Partido Socialista ante el Gobierno definitivo. Soy personalmente enemigo de la participación en el Poder—dice el señor Prieto—, pero tampoco recomiendo la abstención si se corriera el riesgo de que se formara un Gobierno derechista, aunque con nombre de izquierdas. Comenta el señor Prieto las declaraciones del señor Lerroux en París, diciendo que no sería ministro en un Gobierno presidido por un socialista, y afirma:

«También muchos haríamos igual respecto de un Gobierno presidido

**COCHES IMPERMEABILIZADOS PARA NIÑOS**  
a 105, 125, 180 y 200 pesetas en  
**LA CONCEPCION**  
PLAZA MAYOR, NUMEROS 44 y 45

por Lerroux, no porque le neguemos capacidad, sino porque caciques incíviles de toda España que sin fe en la monarquía la ayudaron, quieren enrolarse en la República, también sin fe, con el solo objeto de adueñarse del Poder.»

Los socialistas—dice—no pueden ir con esos elementos que ahora se suman a Lerroux.

No está conforme con la afirmación del señor Lerroux de que los partidos republicanos no deben rechazar a cuantos se sumen ahora a esta organización republicana, pues en ello ve el señor Prieto el peligro de que se incorporen falsamente a la República sus verdaderos enemigos. Afirma que el porvenir político es de los socialistas. Termina invitando a todos los correligionarios a no desmayar en la lucha empeñada, a pensar con la conciencia limpia en lo realizado y en lo que falta por conseguir. El descanso no puede continuar, porque descansar es morir. Lo que hay que hacer es contemplarse íntimamente unos momentos, y después de examinar cada cual su alma, y a continuación de ese instante augusto de reposo, coger la bandera, y la antorcha por España y por la República.

El público, puesto en pie, tributó al señor Prieto una ovación que duró más de cinco minutos.—MENCHETA.

## La jornada deportiva de ayer

### El «Madrid» bate difícilmente por dos a uno al «Iberia»

Madrid.—En el campo de Chamberí se celebró ayer un encuentro entre los equipos «Madrid» e «Iberia». El partido se desarrolló deficientemente.

En principio atacó bien el «Madrid». Luego de una buena preparación, Bestit lanzó un magnífico tiro que Osés desvió a córner en un buen plongeón.

Eugenio, que hubo de retirarse por haberle propinado un golpe en la cabeza Tomás, vuelve al campo con la cabeza vendada. Eugenio toma la revancha y tan pronto como tuvo ocasión, cargó sobre Tomás, que resulta lesionado.

El primer tanto de la tarde se logra en un córner sacado por Lazzano rematado por Bestit, que está jugando bien.

«El Iberia» se crece y repetidamente se cuele por la derecha, aprovechando la mala forma de Peña. Vidal está pésimo en la portería y los defensas tienen que actuar de lleno para evitar el empate.

Zorrozuá II, desde lejos, lanza un tiro que Vidal no puede parar. Le salva un poste contra el que se estrella el balón. Pero éste vuelve al campo y Tomás le recoge, rematando de cabeza a goal, logrando el empate. Y sin nada digno de destacarse, termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo tampoco hubo nada de particular. En el público se nota cansancio y disgusto, que se manifiesta frecuentemente. Bestit resultó lesionado al disputar el balón a Chacartegui I, y tuvo que abandonar el campo.

Lazzano se apodera del balón y centra, siendo recogido por Eugenio, que lanza un tiro formidable, logrando el segundo tanto para el «Madrid».

«El Iberia» vuelve a destacarse por su rapidez, pugnando por lograr un nuevo empate que no pueden alcanzar, terminando el partido con el tanteo de 2 a 1.

Los equipos se alinearon así: «Madrid»: Vidal; Quesada, Torregrosa; Ginés, Bouet, Peña; Lazzano, Prats, Bestit, Ateca y Eugenio.

«Iberia»: Osés; Chacartegui I, Chacartegui II; Tomás, Epelde, Salas; Relloso, Zorrozuá I, Anduiza, Zorrozuá II y Almandor.

**Otros partidos**  
Valladolid.—«Nacional», 0; Valladolid, 1.

Pamplona.—El «Osasuna» y el «Donostia», empataron a un tanto.

Irún.—«Logroño», 0; Irún, 1.

Coruña.—«Athletic de Bilbao», 2; «Deportivo de La Coruña», 2. Este fué un partido amistoso.

Sevilla.—«El Betis» batió al «Arenas» por 5 a 3.

Barcelona.—«El Español» ganó por 4 a 0 frente al «Júpiter».

Barcelona.—«El Badalona» batió por 3 a 0 al «Cataluña».

**Formidable escándalo en un partido de rugby**  
Barcelona.—En Las Cortes se jugó

ayer un partido de rugby entre los equipos «Barcelona» y el inglés «Samboy».

Durante el primer tiempo se produjeron algunos incidentes que motivaron al ser expulsado un jugador de los de fuera. Terminó el partido a tres a favor del «Samboy».

El segundo tiempo comenzó bajo una formidable algarabía y acitua poco correcta de unos y otros jugadores, quienes llegaron a agredirse mutuamente, tomando parte en la contienda hasta el árbitro. Por fin éste se vió precisado a suspender el encuentro.—MENCHETA.

## Un auto de la empresa de Martín Heredero, vuela en las proximidades de Salamanca

### Resultaron un pastor y un viajero muertos, y herido gravemente el señor Heredero

Salamanca, 7 (11 m.).—Ayer, las siete y media de la mañana, voló el auto de viajeros que hace un viaje entre esta población y Madrid, perteneciente a la empresa de don Martín Heredero, de La Granja.

Parece que cuando el automóvil llegaba a las proximidades del pueblo de Encinas, el chófer observó, a lo que en medio de la carretera habrían una oveja y que un pastor pugnaba por retirarla para evitar ser atropesado. Tan cerca estaba ya el automóvil, que el conductor hizo un rápido viraje para evitar el accidente. Como viera que el citado pastor seguía la trayectoria del vehículo, viró nuevamente. Pero aquél, aturdido sin duda, volvió a colocarse frente al coche.

El chauffeur pugnó nuevamente por evitar el atropello, pero ya no fue posible y el automóvil arrolló al pastor, volcando al mismo tiempo el coche por haberse despistado.

Resultaron muertos el pastor de referencia y un viajero que ocupaba el baquet.

Don Martín Heredero, que iba en el interior del coche, sufrió graves heridas en la cabeza. Los demás viajeros resultaron ilesos.

El señor Heredero fué trasladado rápidamente en un automóvil a una clínica de esta capital, donde le fueron administrados los Santos Sacramentos y por su extrema gravedad no se determinaron los doctores a practicarle ninguna operación.—MENCHETA.

## Del Gobierno civil

### Tranquilidad en la provincia

Al recibir esta mañana el gobernador civil a nuestro compañero, manifestó que no tenía noticias importantes que comunicar a la Presidencia, y que la tranquilidad en la provincia era completa.

## De sociedad

### De días

Mañana, festividad de la Purísima Concepción, celebrarán sus días las señoritas de Gallardo, Blanco, Taboada, Entero, Morote y Alfaya; la señora viuda de Reguera y las señoras de Rey, Miguel, Martínez Pereda, González Bartolomé y Neira.

### Felicidades

### Banquete de final de curso

Ayer, para celebrar el final de curso, se reunieron a cenar en el hotel Fornos los alféreces-alumnos del quinto año de la Academia de Artillería e Ingenieros que van a ser promovidos a primeros a tenientes. Se vitaron a este acto a los pertenecientes al cuarto año, asistiendo también una comisión por cada curso y profesorado.

La cena transcurrió dentro de una mayor alegría y cordialidad, poniéndose en ella de relieve el fuerte compañerismo que existe entre los alumnos.

### Petición de mano

Por el propietario de El Español don Juan Jesús Mateos, y para

**Tangolio**  
Gran bar  
PROXIMA INAUGURACION  
Propietario: M. Camarero  
PLAZA MAYOR  
Santa María de Nueva

ULTIMA HORA

MADRID, 1,30 TARDE

El señor Lerroux llega a Madrid y confirma que no formará parte de un Gobierno presidido por un socialista

En Logroño un corneta mata a la que fué su novia, a una amiga de ésta y se suicida

Lerroux, a su llegada a Madrid, confirma las declaraciones que hizo en París

Madrid.—Esta mañana ha llegado, procedente de París, el ministro de Estado, don Alejandro Lerroux.

Ante los periodistas confirmó las declaraciones hechas en París relativas a no formar parte de un Gobierno presidido por un socialista.

Ratificó su opinión respecto a la necesidad de acoger a cuantos vayan a los partidos republicanos que pueden convertirse en excelentes colaboradores del régimen.

Dijo el señor Lerroux que conferenciará con sus compañeros de Gobierno y con algunos políticos para juzgar el momento político y concretar una opinión.

Marinos a Madrid

Vigo.—Una sección de marinos del crucero «Miguel de Cervantes» ha marchado a Madrid para tomar parte en la formación con motivo de la elección de Presidente de la República.

Preparativos para el nombramiento de Presidente

Madrid.—El presidente del Congreso, el oficial Mayor, el diputado señor Muñio, que es también concejal del Ayuntamiento de Madrid y el jefe de parques y jardines don Cecilio Rodríguez, estuvieron esta mañana en el salón de sesiones para adoptar medidas referentes al acto del viernes para la toma de posesión del Presidente de la República.

Entre los citados señores se encontraba un redactor de la Agencia Mencheta. Se discutió dentro del salón el lugar que ha de destinarse a los ocho fotógrafos que figuran en la lista.

Se pensó en principio que ocuparan el centro del hemiciclo, pero no siendo esto posible porque obstaculizarían la perfecta visualidad de los diputados, convino en que se situaran en lo alto de la escalinata, cosa que tampoco ha sido aceptada por el señor Besteiro. En definitiva nada se acordó, aunque posiblemente la fórmula consista en designar por sorteo dos de los fotógrafos que figuran en la lista, ya que de éstos no se puede prescindir porque las fotografías pasarán a ser documentos históricos.

El señor Besteiro ha desechado

El jefe del Gobierno y el señor Alcalá Zamora ultiman detalles de la proclamación

El sábado habrá recepción diplomática en Palacio. En el desfile se utilizarán las carretelas «Victoria» y el ganado de Caballerizas. Se resuelven los conflictos de Bilbao y Vitoria y se agravan el de Gijón

El ministro de Instrucción pública dice que entregar el Gobierno a los socialistas, sería declarar la incapacidad de los republicanos

En el ministerio de Estado

Madrid.—El subsecretario de Estado conversó con los periodistas, dándoles cuenta detallada del viaje del señor Lerroux, al que acompañó desde París su secretario particular el diputado a Cortes señor Sánchez Fister.

Agregó que en el Ministerio se estaban ocupando de la organización de los actos diplomáticos que han de celebrarse con motivo de la proclamación de Presidente de la República.

El sábado, a las doce, habrá una recepción diplomática en Palacio, cambiándose discursos entre el Presidente y el decano de los embajadores, Mr. Tedeschini. Dijo también que el señor Lerroux le había informado de que la situación de Manchuria continuaba difícilísima, pero que se confiaba en las gestiones que está realizando el señor Madariaga.

El pleito de la Telefónica

Madrid.—El subsecretario de Comunicaciones dijo que el lunes, a las once de la mañana, comenzará a actuar, bajo su presidencia, la Junta revisora de los expedientes por despedidos de la Telefónica.

La exportación de patata temprana

Madrid.—En el ministerio de Economía facilitaron una nota reputando de injustificadas las alarmas que sienten los exportadores de patata temprana ante el temor de que Inglaterra señale una sobretasa del 100 por 100 en los derechos de este producto, pues antes al contrario, en caso de que existe algún recargo, éste sería reducido, puesto que este

la proposición de una compañía cinematográfica que pretendía filmar una cinta parlante. En cambio, se instalarán aparatos de radio para que los discursos sean oídos en todo el mundo.

El señor Muñio dijo que el viernes colocarán los bomberos un dosel sobre la escalinata.

Después de la sesión del jueves, los carpinteros instalarán tribunas a ambos lados del sitial presidencial.

Se trata de encontrar caballos de tiro para la carroza del Congreso que se quiere vaya en la comitiva, aunque como de respeto. Los comisionados ocuparán automóviles.

Frente al Congreso se instalarán tribunas para los invitados.

Para los periodistas se ha habilitado un lugar en la estalinata, desde donde podrán presenciar la entrada y la salida del Presidente.

Lerroux no quiere hacer declaraciones hasta haber conferenciado con el Gobierno

Madrid.—En el Hotel en que se hospeda Lerroux se personó esta mañana un redactor de la Agencia Mencheta. Le dijeron que el ministro de Estado estaba comiendo en unión de sus familiares y que había dado órdenes de no recibir a la Prensa mientras no conferenciase con el presidente del Consejo.

Un cabo de corneta mata a tiros a la que fué su novia, a una amiga de ésta y se suicida

Logroño.—Se ha desarrollado en esta capital un crimen por contrariedades amorosas.

El cabo de cornetas, de Infantería, Fidel Coscuera, sostuvo relaciones con una joven llamada Carmen Toriano, de diez y ocho años.

Dichas relaciones se interrumpieron a causa de la oposición de los padres de la muchacha.

Fidel estuvo ayer en una sociedad de baile, en donde también se encontraba Carmen, a quien requirió nuevamente, negándose ella a reanudar las relaciones.

El corneta salió del baile y en la calle esperó hasta las ocho de la noche, hora en que salió Carmen acompañada de una amiga llamada Matilde García, su novia y una hermanita.

Fidel se unió al grupo y tranquilamente fué hablando con todos hasta llegar a la calle de la Trinidad en

que está situado su cuartel. Allí, sin decir palabra, hizo uso de la pistola disparando repetidas veces sobre el grupo. Cayó muerta instantáneamente Carmen y gravosamente herida Matilde. El agresor se dio a la fuga seguido por un Guardia civil que disparó varias veces su pistola contra el criminal, sin lograr alcanzarle. Se dice, aunque aún no se ha comprobado, que Fidel disparó también sobre su perseguidor.

Entre los transeúntes y vecinos se produjo gran alarma. Matilde fué trasladada con toda clase de cuidados a una casa próxima, pero falleció al ingresar en ella.

Se practicaron gestiones durante toda la noche para hallar al agresor sin conseguirlo. Esta mañana, a las once, ha sido hallado muerto en las traseras de la calle de la Trinidad. Supónese que se suicidó.

La secularización de cementerios

Barcelona.—Ayer se procedió a derribar las paredes que separaban los cementerios civiles de los católicos. Se pronunciaron discursos.

Un muerto y nueve heridos en accidente ferroviario

Barcelona.—Ayer, a las siete y media, en la estación de Molins del Rey, chocaron dos trenes, resultando heridos nueve viajeros. Después de ocurrido el accidente, maniobraron ambos trenes y fué cogido entre dos vagones uno de los empleados, el cual murió en el acto.

Detención de un peligroso sujeto

Toledo.—La Benemérita ha detenido en la carretera a Antonio Carmen, autor del tiroteo contra la Guardia civil efectuado en la plaza de Europa, de Sevilla, del que resultaron víctimas.

Ha manifestado que se fugó en compañía del ratero «Mijitas». El mismo sujeto estuvo posteriormente en Alcázar de San Juan, participando en la agresión a tiros a la fuerza pública. Asimismo es autor de varios actos de sabotaje contra la Compañía Telefónica Nacional.

Después de un mitin interviene la fuerza pública

Sevilla.—A la salida de un mitin comunista tuvo que intervenir ayer la fuerza pública porque los asistentes a dicho acto pretendieron recorrer las calles en manifestación cantando «La Internacional».

Ha terminado el conflicto de los Altos Hornos

Bilbao.—En los Altos Hornos de Sestao y Baracaldo, entraron a trabajar todos los obreros, sin que se registraran incidentes ni coacciones. La tranquilidad es absoluta.

Discurso de don Marcelino Domingo en Albacete

Albacete.—En la madrugada del domingo llegó a esta capital el ministro de Instrucción pública para asistir a la inauguración del nuevo Instituto de Segunda Enseñanza.

A mediodía se celebró en el teatro Circo un mitin organizado por el partido radical-socialista.

El ministro de Instrucción pronunció un discurso en el que dijo que hasta el 14 de Abril los españoles habían estado sometidos a tutela, pero desde esa fecha gozan de la plenitud de la soberanía.

Examinó las causas del hundimiento de la monarquía y dijo que la República ha de ser lo que no pudo ser la monarquía, pero dentro de la ley. Este Gobierno, —añadió— se ha mantenido sereno, desoyendo las continuas incitaciones para que gobernara en Dictadura.

El partido radical socialista representa el sector político de más extrema izquierda. Ningún Gobierno irá más allá de nuestro programa.

Dijo que la economía debe ser soberana, no para esclavizar al hombre sino para salvarle, pero anteponiendo

Se despidió de los periodistas diciendo que iba a la Presidencia, donde tenía citado al Consejo de Administración del Banco de España.

Para la formación militar del sábado

Madrid.—Procedente de El Ferrol llegó esta mañana una compañía de desembarco que tomará parte en el desfile el sábado, con motivo de la proclamación del Presidente de la República.

—El señor Prieto estuvo revisando los carruajes de Palacio, determinando que pueden utilizarse para el desfile las carretelas llamadas de Victoria, que sólo tienen pequeños emblemas monárquicos, fácilmente sustituibles. Para estas carretelas se utilizarán los caballos que aún quedan en Caballerizas.

También se entrevistó el ministro de Hacienda con el concejal señor Muñio, con objeto de ultimar los detalles del itinerario.

En la llamada puerta del Príncipe se están contruyendo dos tribunas. Si la entrada a Palacio se realiza por la plaza de la Almería, se repartirán invitaciones para la terraza existente entre la calle de Bailén y dicha plaza.

Se han recibido noticias de la salida de Ceuta y Tetuán de los tabores de Regulares y de la séptima bandera del Tercio de Larache, que vendrá a las ordenes del comandante Biedma.

Dice el ministro de Trabajo

Madrid.—Hablando de política, el señor Largo Caballero dijo que la semana próxima ha de tener interés extraordinario. Una vez proclamado el Presidente de la República, entraremos en un nuevo orden jurídico y será preciso que los ilusos se den

cuenta de que estamos en un nuevo régimen que hay que acatar.

¿Se reintegra el señor Maura al partido progresista?

Sevilla.—Por personas que se dicen bien enteradas, se sabe que muy en breve, después de la proclamación del Presidente de la República, se reintegrará al partido progresista don Miguel Maura. También ingresarán en este partido algunos diputados que siguen al señor Ortega y Gasset, los más liberales del partido agrario y otros elementos.

Actos y festejos con motivo de la proclamación del Presidente de la República

Sevilla.—El alcalde ha dicho que para solemnizar el acontecimiento de elección y proclamación de Presidente de la República, se declararán días de fiesta el 11, 12 y 13 del corriente.

El viernes, en la plaza de toros, se celebrará un festival consistente en un gran carrousel organizado por las fuerzas de la guarnición, una fiesta de cuadros regionales y una cabalgata, que desfilará por distintas calles y se disolverá frente al Ayuntamiento.

Durante tres días habrá iluminaciones en las Casas Consistoriales y otros edificios públicos.

La entrada a los jardines del Alcázar será gratuita.

Se repartirán donativos de pan y otros alimentos entre los pobres y se hará un desempeño de ropas extraordinario.

El viernes por la noche, en el Casino de la Exposición, se celebrará una fiesta oficial de etiqueta.

Gil Robles en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca.—El sábado llegó a esta capital el diputado señor Gil Robles, tributándosele un recibimiento entusiasta.

Se celebró un mitin derechista en el que el citado diputado agrario pronunció un elocuente discurso atacando a las Constituyentes. Recomendó a las mujeres que dieran sus votos a los elementos de la derecha.

Se ha agravado el conflicto de Gijón

Gijón.—En la madrugada última explotó un petardo en un poste telefónico del puerto, causando daños de poca importancia.

En el Musel se agravó el conflicto, volviendo al paro todos los obreros. Sólo se trabaja en la carga del ferrocarril de Langreo.

Esta mañana llegó el gobernador civil para adoptar medidas que den término a este conflicto.

Celebró una conferencia con los elementos directivos de la patronal, ordenándoles que levantaran las mercancías almacenadas en el puerto.

Se teme que surjan complicaciones.

Ha terminado el conflicto de los Altos Hornos

Bilbao.—En los Altos Hornos de Sestao y Baracaldo, entraron a trabajar todos los obreros, sin que se registraran incidentes ni coacciones. La tranquilidad es absoluta.

Discurso de don Marcelino Domingo en Albacete

Albacete.—En la madrugada del domingo llegó a esta capital el ministro de Instrucción pública para asistir a la inauguración del nuevo Instituto de Segunda Enseñanza.

A mediodía se celebró en el teatro Circo un mitin organizado por el partido radical-socialista.

El ministro de Instrucción pronunció un discurso en el que dijo que hasta el 14 de Abril los españoles habían estado sometidos a tutela, pero desde esa fecha gozan de la plenitud de la soberanía.

Examinó las causas del hundimiento de la monarquía y dijo que la República ha de ser lo que no pudo ser la monarquía, pero dentro de la ley. Este Gobierno, —añadió— se ha mantenido sereno, desoyendo las continuas incitaciones para que gobernara en Dictadura.

El partido radical socialista representa el sector político de más extrema izquierda. Ningún Gobierno irá más allá de nuestro programa.

Dijo que la economía debe ser soberana, no para esclavizar al hombre sino para salvarle, pero anteponiendo

AL 30.307 LE CORRESPONDERAN TREINTA MILLONES DE PESETAS

que repartirá la CASA MATIAS en participaciones a todo comprador, teniendo en cuenta que es la única casa en Segovia que vende los mejores calzados; en precios, no tiene competidor

PRECIO FIJO FRENTE A LA CARCEL

ESTERAS, ALFOMBRAS LIMPIABARROS, BURLETE

CASA CABRERO

SE DISPONE DE ESTERERO Y BURLETERO

do a los intereses propios, los del Estado.

Terminó exponiendo su opinión de que desde el año 1918 se había establecido un pugilato entre los intereses materiales y morales.

Después del mitin se celebró un banquete en honor de don Marcelino Domingo, en cuyo acto habló de nuevo para decir que la entrega del Gobierno al partido socialista, significaría la incapacidad de las fuerzas republicanas.

Termina el conflicto de Vitoria

Vitoria.—Representantes del Sindicato Único y de la U. G. T. visitaron al gobernador civil para manifestarle que todos los obreros se hallaban dispuestos a volver al trabajo sin condiciones, como así lo hicieron, restableciéndose por completo la normalidad.

El gobernador ordenó que fueran puestos en libertad los cuarenta y cuatro obreros detenidos con motivo de los pasados sucesos.

El fuego destruye un almacén de naranjas

Valencia.—En el pueblo de Albal se declaró un violento incendio que destruyó un almacén de naranjas propiedad de Antonia Vila. Se quemaron 28.000 cajas. Las pérdidas ascienden a más de cien mil pesetas.

Un parricidio

Cáceres.—En el monte denominado Cerrillo, término de Píornal, se quemaron dos chozos, en uno de los cuales fué encontrado el cadáver, carbonizado, de Félix Vicente. El cuerpo aparecía envuelto en una manta y a su alrededor paja y ramaje, lo que hizo suponer que se trataba de un asesinato y que el criminal condujo el cadáver al chozo, prendiéndole fuego para hacer desaparecer toda huella del crimen.

La Guardia civil ha detenido a Jesús Vicente, padre del joven muerto, por suponerle autor del asesinato. Se trata de un individuo de muy malos antecedentes.

El paso de Lerroux por San Sebastián

Anoche pasó por esta capital, en el expreso, el ministro de Estado señor Lerroux acudiendo a la estación para saludarle numerosas personas.

Cómo se oyeran vivas al jefe, Lerroux dijo: Nada de jefe. Ha pasado la época de las jefaturas y de los caudillos.

También se dieron vivas al Presidente, comentando Lerroux: Eso tal vez.

Se le hizo entrega de un extracto del discurso del señor Ortega y Gasset, diciendo que él no sería ningún obstáculo para las soluciones que redundarán en beneficio de la Patria.

El viaje del señor Maciá

Barcelona.—Mañana sale para Madrid el señor Maciá.

Ha dicho a los periodistas que no va como presidente de la Generalitat, sino como diputado, para votar al señor Alcalá Zamora. Su regreso depende de las circunstancias, pues está seguro que con motivo de la próxima crisis, el Estatuto catalán ha de pasar por un momento difícil.

Administradores de loterías destituidos

Madrid.—Por orden del ministro de Hacienda han sido destituidos de sus cargos los administradores de Loterías de Bilbao don Manuel Miñambres y don Emilio García Poza, por desobedecer al gobernador, cerrando sus establecimientos el día de los funerales por el sacerdote muerto en «La Arboleda».

Pérdida de una pulsera, desde el cine Juan Bravo al Colegio de San José. Se gratificará a quien la entregue en el citado Colegio.

Se admitirían huéspedes, prefiriendo señora o señorita. Razón, en la Administración de este periódico.

Comedor de Caridad

Comida: cocido extraordinario. Cena: patatas guisadas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 58; niños, 40; total, 98. En la cena: adultos, 45; niños, 89; total, 134. Total del día, 182.

Vertical text on the left margin containing various small advertisements and notices, including 'CASA FERMIN', 'Música en los paseos', and 'SUELTOS'.

Advertisement for 'Elixir Estomacal' and 'SAIZ DE CARLOS' (STOMALIX), describing its benefits for stomach and intestinal ailments.

## Problemas del día

### La intervención monetaria

Por MÁXIMO.

El gobernador del Banco de España ha hecho público el cese en la intervención cambiaria que venía realizando aquel establecimiento. Con esa medida coincide una fuerte tensión de las divisas oro. El dólar se aproxima a 12 pesetas, y la libra habría rebasado ya el cambio de 57 de no mediar su propia desvaloración. A esta circunstancia cabe atribuir la relativa indiferencia con que el país presencia el fenómeno.

El Centro de Contratación de la Moneda ejerce el control exclusivo de los cambios. Nadie en España puede adquirir divisas, sino a través y con la autorización del Centro. A su vez los exportadores están obligados a cederle las percibidas por sus ventas. Como entre la oferta y la demanda existía notoria diferencia—se pedían mucho más de lo que se recibían—, el Centro tuvo que suplir lo que el mercado no era capaz de rendir. Y para ello echó mano de los créditos abiertos, primeramente en libras, y después en francos franceses, con la garantía de oro de nuestro Banco. Es presumible que a estas horas estén agotados totalmente esos créditos, careciéndose por lo tanto de masa de maniobra. Y acaso obedezca a esto la suspensión acordada. En cuanto implica el propósito de no exportar más oro del Banco, merece un aplauso. Pero no más que por eso. Porque la medida reviste una singular trascendencia que es forzoso considerar.

En 31 de Marzo, el cambio medio del franco era 35,95, y el del dólar, 9,589. Los cambios medios en 22 de Noviembre, han sido 45,85, y 11,75, respectivamente. No ha podido contenerse la caída de la peseta. Y, sin embargo, se han realizado serios esfuerzos para evitarla. Según el señor Cornide, la intervención republicana en el cambio ha costado 30 millones de pesetas, cifra que el señor Prieto tildó de exagerada, sin exhibir la auténtica y dando a entender de modo claro que en todo caso es muy elevada. Pero, además, se han realizado operaciones de venta de francos y dólares, por un contravalor aproximado de 500 millones de pesetas. Quiere esto decir que existe una posición deudora de oro que ha de resolverse, bien cediendo el depositado como garantía prendaria en las arcas del Banco de Francia, o bien readquiriendo las divisas enajenadas. Esta segunda solución no lo sería, porque una tal oferta de pesetas bastaría para llevar nuestra moneda a límites inconcebibles de depreciación. Sólo nos cabe renunciar al oro exportado en estos últimos meses, suprimiéndolo del balance del Banco de España en que aún figura en aras de una convencional sutileza jurídica que a nadie puede aprovechar y a nadie convence. Y si eso no gusta, será forzoso apelar al empréstito exterior de gran envergadura. Declaramos honradamente que no nos parecería mal esta fórmula, aunque a muchos duela.

El señor Cornide arremetió en las Cortes contra las intervenciones monetarias esporádicas. Las considera costosas, y siempre infecundas. Lo primero es exacto. Lo segundo, no. La primera intervención monetaria dictatorial—1928—mantuvo la libra entre 29 y 30 pesetas. La segunda, entre 32 y 33. Al cesar esta última en Octubre de 1929, comenzó el desplome, y a fin de dicho año la libra valía ya 35 6 36 pesetas. La intervención del señor Wais corrigió una tendencia vertical a la baja. En fin, la que el propio señor Prieto hizo a fondo en Junio último, sirvió para que la libra bajase de 62 a 48 pesetas. En términos generales, una agudización febril del cambio, sólo se puede corregir con medicamentos heroicos. Y lo son en el orden monetario las intervenciones estatales.

Lo que no parece aconsejable es una intervención permanente de hecho. El enfermo que intente la droga diaria de cocaína está amenazado de muerte. Las estabilizaciones de hecho que proceden siempre a las de derecho, han de lograrse sobre bases de plena normalidad jurídica y económica, con abandono de toda clase de resortes artificiales. Y ahí está en lo cierto la tesis del diputado. Cornide. El cual, como igualmente el señor Alba, desde un punto de vista republicano y democrático, tenían asimismo plena razón al impugnar el artículo 6.º de la Ley de 1921 que exigía la autorización del Parlamento para que el Gobierno pudiese intervenir en los cambios. El artículo 6.º del proyecto sustituye la autorización en cada caso concreto, por otra genérica que queda otorgada ya de una vez y para siempre. La Dictadura prescindió del Parlamento porque era Dictadura y gobernaba sin Cortes. Pero en un siste-

ma político parlamentario, parece fuerte—tal es la tesis del señor Cornide—proceder en esa forma. No hicieron mella sus razones, y el artículo 6.º quedó aprobado como el ministro proponía. De consiguiente, en lo sucesivo está autorizado el ministro de Hacienda para intervenir en los cambios sin licencia previa superior.

¿Con qué recursos? Primeramente, con el oro propio del Tesoro. En realidad, éste dispone únicamente del que recauda por Aduanas, parcialmente afecto a las cargas de los Bonos de Tesorería. No es mucho, aunque puede aumentar si en vez del 25 por 100 se exige en oro el 50 por 100 la totalidad de los derechos. No aconsejamos tal innovación, pero cónstanos su posibilidad. Además de ese oro, el Tesoro puede solicitar un anticipo del Banco como elemento integrante de la cuenta de Tesorería. Este anticipo ha de reintegrarse en el mismo año, y no será nunca de gran volumen, pues según creemos—no conocemos el texto definitivo al escribir este artículo—se le ha puesto un tope bajo: el 50 por 100 de la citada cuenta. Esas dos partidas no constituyen verdadera masa de maniobra. Para obtenerla habrá que recurrir al empréstito. Este exige una ley. Acaso vea atendido así el señor Cornide el requerimiento que ahora le desatendieron.

Mucho se ha hablado de la intervención dictatorial presentándola como ruinosas. La nota del ex ministro Argüelles evaluó su coste en 27 millones de pesetas. El Banco de España ha hablado ahora de una pérdida de 114 millones. Indudablemente, computa como pérdida una diferencia de cambio meramente nominal que acaso no tendrá nunca realidad. En efecto: al concluir aquella intervención, existía una posición deudora de libras que se cubrió con el empréstito Bonos oro. Tales libras se habían vendido a un cambio promedio v. gr. de 30 pesetas; y como en la fecha en cuestión, la libra cotizaba ya a 36, la diferencia de seis puntos en libra, arrojaba otra diferencia en los nominales de cerca de 100 millones. Fácilmente se comprende que esa diferencia no implica pérdida por ahora. Se deben las libras, si acaso habrá pérdida o beneficio el día que se reintegren, o sea, cuando se reembolsen los Bonos. Pero, si éstos se consolidasen, en una Deuda a largo plazo, nuevamente quedaría aplazada la liquidación. El Banco de España, anticipándola a una fecha convencional, ha querido extremar el argumento para oponerse al propósito de echar sobre él una mitad de los riesgos de la intervención. Y sin darse cuenta, establece un criterio interpretativo que el día de mañana puede volverse contra él.

Ahora mismo, siguiéndolo para la Intervención del señor Prieto, resultaría una pérdida superior a la indicada en el Parlamento. De Abril acá, la Intervención ha vendido 5 millones de francos franceses a un cambio, por ejemplo de 40, como promedio. Esa posición deudora valdrá cada día más pesetas, si éstas siguen bajando. Pero para que la diferencia constituya pérdida es preciso que tenga lugar una liquidación y que ésta se verifique precisamente comprando los francos adeudados, a un tipo más caro que el de venta. Cualquier otro medio de cancelación, venta definitiva del oro exportado o emisión de un empréstito, borra el saldo adverso o por lo menos lo aplaza.

Por la autoridad de quien las pronunció, copiamos las siguientes palabras del discurso del señor Prieto en respuesta al señor Cornide: «El ministro de Hacienda no negó la verdad de que en determinados momentos como aquellos de primeros de Junio, intervino a fondo, y que la cifra que da su señoría, que la cree el ministro notoriamente exagerada, aun siendo exacta, el ministro de Hacienda diría que estaba satisfecho de haberla gastado «sabiendo los estragos que ha contenido a costa de ese sacrificio»; porque el señor Cornide reconocerá conmigo que esa y todas

las intervenciones las ha de hacer el Estado «con espíritu de sacrificio... abnegadamente», para salvar los intereses de la economía nacional cuya tutela le está encomendada». Por eso—concluía el ministro—«su señoría siempre, siempre encontrará «saldos desfavorables» en esas intervenciones «en todo el mundo». Esas palabras son el Evangelio. Y conviene las graben todos los que en torno a otras intervenciones monetarias se han mesado los cabellos, suponiendo pérdidas que no hubo y estimándolas en todo caso inadmisibles.

Pero en ellas no se cohonestaba la suspensión de la Intervención. Dice-se que lo justifica el momento estacional, pues el comercio frutero provoca ahora gran afluencia de divisas. No nos satisface tal argumento: Precisamente, si ahora iba a liquidar con exceso el Comercio cambiario, ¿a qué cesar en el control del Centro de Contratación? Si éste debió actuar antes con déficit, ahora no debiera cesar. Y viceversa.

Acaso se diga—lo dijo también el ministro—que lo primero es la estabilidad política. Conformes. Pero no depende esa estabilidad de que haya una Constitución y se elija un presidente. Mientras minorías más o menos poderosas o audaces se sitúan al margen o enfrente de las Instituciones, faltará esa estabilidad. Con monarquía faltó, cuando el republicanismo aglutinaba elementos partidistas dispares. Cuida de la República de lograr ante todo un ambiente de paz. Sin él, nunca alcanzaremos esa estabilidad política de que el señor Prieto hace depender, y con razón, la monetaria. Pero mientras tanto, ¿a qué quedar la peseta a merced de la especulación externa y la desconfianza interior? Sería absurdo.

(De la «Agencia Internacional Arco».)

**Oficial de barbería** se necesita en Carlonero el Mayor. Razón, Pablo Cañas.

## LA PROXIMA CRISIS MINISTERIAL

**El ministro de Instrucción**  
El ministro de Instrucción pública, señor Domingo, al conversar con los periodistas sobre la actual situación política, se expresó en términos de gran optimismo respecto a la solución de la crisis que ha de plantearse con la designación del Presidente de la República. Cree que el Gobierno que se forme de estar integrado por representaciones iguales a las que integran al actual, ya que los nombres importan poco, y lo importante en un Gobierno que tiene por misión la aprobación con estas Cortes de las leyes complementarias es que mantenga la misma proporción de fuerzas parlamentarias, pues una minoría tan numerosa como la socialista o la radical, colocada en la oposición, haría difícil la labor de las Cortes.

**El señor Albornoz**  
El ministro de Fomento, señor Albornoz, manifestó a los periodistas que, a su juicio, la solución de la crisis no ofrecerá dificultad alguna. Afirmó el ministro que de ser el presidente de la República la solución sería brevísima, ya que lo natural es una ratificación de poderes. Como el sábado y el domingo son festivos, a juicio del señor Albornoz, se planteará la crisis el lunes, 14, creyendo que el Gobierno se presentará a las Cortes el martes, 15.

Por último, se ratificó el ministro en que no se puede prescindir de los socialistas, creyendo que el señor Lerroux no pondrá obstáculo alguno.

**Don Alejandro Lerroux**  
El ministro de Estado, señor Lerroux, que saldrá para Madrid mañana, domingo, a las once de la misma, ha recibido esta tarde al correspondiente de la Agencia Fabra, a quien ha hecho las siguientes declaraciones: «Marcho a España—añadió el señor Lerroux—entusiasta y disciplinado, dispuesto a acatar las decisiones de las Cortes y del Poder moderador. En mi opinión, el futuro Gobierno debe ser, y será probablemente, heterogéneo. Tratándose del mismo Parlamento, el Gobierno debe ser análogo al actual, integrado por iguales elementos y en las mismas proporciones. Si se solicita mi concurso personal en un Gobierno de esas condiciones, lo prestaré gustoso. Solamente, ratificándome en mi decisión, no formaré parte de un Gobierno presidido por un socialista.»

**LOS "GORDOS" PARA NAVIDAD**  
Bonitos números: el 38.885 y el 37.694  
los que serán agraciados con los 30 millones y 16 millones. El que quiera hacerse rico, haga sus compras en la zapatería LOS CHICOS. Ha contratado 10.000 pares de zapatos de caballero en piso de suela y crepé de los mejores fabricantes que hoy existen, los que venderá a 17 pesetas. Para convencerse, vean calidad en el escaparate. La zapatería LOS CHICOS, vende tanto por vender los mejores calzados y venderlos tan baratos (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

**Traspaso** por no poderlo atender, la tienda de vinos y comidas de Mariano Manso (El gordo). Infanta Isabel, número 10. Informes, en la misma.

**Se vende** una máquina de hacer medias, seminueva, mejorables condiciones. Para tratar, con el secretario de Jemenuño.

**Venta de leñas**  
Se venden las de un trozo del monte en Vegas de Matute, por el precio de 4.500 pesetas. Entérrase de las condiciones el guarda, en dicho pueblo.

**Se arriendan** los pastos de Los Paredones, término de Madrona, para quinientas reses lanares. El guarda de la finca informará.

**Se arriendan** pastos en la Dehesa de Aldeanueva. Para tratar, en la Dehesa y en Segovia, Puente de Muerte y Vida, número 12, Félix Casado.

**Se venden** dos vacas, una recién parida y la otra abocada del segundo parto. Para tratar, con Ignacio Gómez, en Valseca.

**Vendo** coche «Chevrolet», a toda prueba, capaz para 1.500 kilos de carga. Para tratar, con Luis de Andrés, San Millán, 4, Segovia.

**Vendo** vaca holandesa, cumplida del segundo parto, o se cambia por novilla del primer parto. Para tratar, con Mariano Gómez (herrero) en Paradinas.

ALMACEN DE PESCADOS DE

**Juan José García**

Merluza.....	1,50 y 2,00
Congrio.....	1,75
Besugos.....	1,25
Pescadillas.....	0,80
Lenguados.....	2,00
Lenguadinas.....	1,25
Sardinias.....	0,50
Negros.....	0,60
Chicharros.....	0,60
Gambas.....	2,50
Calamares.....	0,75
Voladores.....	0,60

**EN JUAN BRAVO**  
«En la corriente» (Cinaes)  
Se inicia la acción de esta película con una lucha entre los avances del progreso, representado por los trabajos de una compañía constructora de ferrocarriles, y el ambiente patriarcal de una sencilla comarca. Hay, naturalmente, el episodio de amor, perteneciendo a ambas partes combatientes los abnegados protagonistas.

El director dibuja unos caracteres perfectamente convencionales y, con ellos, traza una acción lenta y desmayada que, al final, llega al más franco y lamentable de los melodramas.

En algunos momentos, por las directrices—equivocadas—de la acción, creemos encontrarnos con una película de «puro» ambiente americano.

En el cuadro de intérpretes figuran Lupe Vélez, Monte Blue y el perro Rin-tin-tín, y basta decir que este último—en sus breves intervenciones—el que está más a tono con las circunstancias.

Hay, en la parte sonora de esta película, algunas canciones agradables.

«En la corriente» no logró el aval entusiasta y sincero de los espectadores.

## LOS TEATROS

### EN CERVANTES

«Balaclava» y «M. Sans-Gené», películas sonoras  
En las funciones del sábado fue rodada la cinta denominada «Balaclava», versión a la pantalla de la obra inglesa del mismo título, y que, como nuestros lectores no ignoran, comprende episodios de la guerra de Crimea en 1854. A estos episodios se enlaza una aventura de amor que contribuye a aumentar, si ello cabe, el interés y dramatismo del cuadro, que de por sí ya lo tiene. El director de esta obra ha conseguido conservar el colorido del cuadro y se muestra como un experto maestro en el arte de manejar grandes masas de actores en escena, principalmente la carga de caballería está conseguida con una realidad sorprendente.

La partitura es también digna de elogio, porque realza y matiza los momentos más principales de la obra; con toques de clarín y tambor destacan una diana sentida y vibrante y unos cánticos de guerra.

La parte fotográfica, clara y bella, acredita la «Casa Filmofono», editora de la cinta, y en ella destaca la labor de los notables artistas C. Mac Laglen y Benita Hume.

«M. Sans-Gené» fué la obra exhibida en las funciones de ayer. Se trata de una adaptación a la pantalla de la conocida obra «Batalla de damas» y el adaptador ha conservado en la cinta el ambiente, colorido y romanticismo de la Francia de 1814. La obra, en su conjunto, tiene interés, emoción, y sobre todo, honda simpatía que dimana de la figura traviesa y gentil de Armando Trouville, que Ramón Novarro encarna a la perfección, dando al tipo toda la desenvoltura, vivacidad y gracejo que tan simpático personaje requiere. Tam-

**FABRICA DE PRODUCTOS PORCINOS**  
NAVAS DE RIOFRIO  
Especialidad en toda clase de embutidos, longaniza superior, a 6 pesetas un kilogramo; jamones sin sal, pie ni tocino; tocino chamuscado, a precios reducidísimos.  
Sucursal en la estación de La Losa  
«Visítarla y os convenceréis»

**Ecos de la provincia**  
**Grado del Pico**  
Una boda  
A fines del mes pasado tuvo lugar, en la iglesia parroquial de este pueblo, el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita Vicenta Bravo, hija de nuestro buen amigo don Quintín, celoso secretario de este Ayuntamiento, con el joven Tomás López, hijo de don Eugenio y doña Gregoria Pérez, ricos industriales del vecino pueblo de Santibáñez de Ayllón.

Bendijo la indisoluble unión el virtuoso sacerdote de esta localidad, don Víctor Nieto, acompañado por los del repetido Santibáñez y Villacada (Guadalajara), don Máximo Palomar y don Vito Bravo, respectivamente.

Fueron padrinos en tan solemne acto don Aurelio Ortego, rico hacendado de Villacorta, y la hermana de la novia Teresa Bravo, distinguida y bella señorita.

Enumerar detalladamente a todos los asistentes sería tarea muy larga y daría lugar a lamentables omisiones, pero sí debemos consignar que entre los numerosos invitados tuvimos el gusto de saludar a don José Gonzalo, párroco de Cantalojas, y a don Jesús Cerezo, párroco de Galve de Sorbe (Guadalajara); a los señores secretarios de los pueblos de Licerias, Estebanvela, Villacorta y Villacada, así como al señor médico de Madriguera y a don Victoriano Bravo, ilustrado maestro de Campisabados.

No podemos pasar en silencio la simpatía y generosidad del joven Julián Sanz, acaudalado propietario e íntimo amigo del novio y del mismo pueblo que, en unión del padrino, hicieron un derroche de toda clase de cigarros, licores y pastas. Durante dos días hemos sido obsequiados con espléndidos banquetes, abundando el clásico asado del país, por los padres de los desposados, quedando muy agradecidos de tanto agasajo.

La gente joven, que ha sido muy numerosa, ha disfrutado de los placeres del baile hasta muy de madrugada, amenizado éste por los renombrados dulzaineros de este pueblo. Mi más cordial y efusiva enhorabuena a los nuevos cónyuges, así como a sus padres, deseando a los primeros una eterna luna de miel.

Por noticias autorizadas, sabemos que, desde el día 1.º del próximo Diciembre, principiarán los trabajos en el que, partiendo de Licerias (Sorbia) vendrá a enlazar con la carretera de Sepúlveda a Atienza, a un kilómetro de distancia de este pueblo. También tenemos buenas impresiones acerca del que, saliendo de Madriguera, empalmará en Santibáñez con la carretera antes citada.

Falta hacia de que estas obras se lleven a efecto, pues, aparte de las ventajas que esta comarca experimentará en el tráfico y en las comunicaciones, vendrán a solucionar, en parte, la grave crisis de trabajo que ya se observa por este rincón de la provincia, ya que los productos agrícolas han sido este año muy escasos.

**Nuevos caminos vecinales**  
CORRESPONSAL

**Salchichería**  
DE  
**ANGEL LOPEZ GRADILLAS**  
Juan Bravo, 30 Teléfono 203  
La más surtida en embutidos, jamones y fiambres. Tocino fresco, a 1,90 kilo. Mantequilla derretida, precios especiales a pasteleros y hoteles

**Asamblea de estudiantes**  
La celebrada el sábado en la Universidad Central por los estudiantes independientes fué agitada. De este trastorno fueron causa los afiliados a la F. U. E., los cuales violentamente trataron de impedir el acto, que se realizaba en el paraninfo.

Los citados elementos de la Federación Universitaria Escolar trataron de impedir el acceso a los estudiantes y se registraron choques entre ambos bandos, hasta que fué invadido el paraninfo. Después de algunos alborotos comenzó la asamblea; los pocos estudiantes de Federación Universitaria Escolar que allí había declararon el acto de la asamblea ilícito y abandonaron el local. Siguieron los incidentes y se registraron varias colisiones en medio de gran escándalo y de gritos contra la Federación Universitaria Escolar. Estos al fin se retiraron y continuó pacíficamente la asamblea, en la que se acordó pedir al rector que no sea monopolio de una asociación la representación escolar en los Claustros.

**J. CAMPOS**  
Unico médico ortopédico de Madrid  
AUGUSTO FIGUEROA, 8  
Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

**Tratamientos y curaciones sin operar**  
ORTOPEDIA.—HERNIAS, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientos volvulmicos, desensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.  
COSMÉTICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oeana (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

**Consultas por correo**  
En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una.  
HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1912)

**REUMA** Su tratamiento y curación radical por método todo original y exclusivo de este Centro.  
Clínica LAS COLONIAS, Chamartín de La Rosa  
MADRID  
«QUIEN NO SE CURE, NO PAGA HONORARIOS»